
 

 

bmb.gv.at 

+43 1 531 20-0 

Minoritenplatz 5, 1010 Wien 

 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.489.987  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 1682/J-NR/2025 betreffend 

Schlüsselarbeitskräfte im Ressort während der Corona-Jahre, die die Abgeordneten zum 

Nationalrat Dr. Dagmar Belakowitsch, Kolleginnen und Kollegen am 6. Mai 2025 an mich 

richteten, darf ich anhand der mir vorliegenden Informationen wie folgt beantworten: 

Eingangs wird darauf hingewiesen, dass es aufgrund der Bundesministeriengesetz-

Novelle 2025 zum Teil zu erheblichen Veränderungen in der Zusammensetzung der 

Bundesministerien kam, so etwa hinsichtlich der Agenden des ehemaligen 

Bundesministeriums für Bildung, Wissenschaft und Forschung. Der Aufgabenbereich des 

Bundesministeriums für Bildung ergibt sich aus den Bestimmungen des 

Bundesministeriengesetzes in der nunmehrigen Fassung des Bundesgesetzes BGBl. I 

Nr. 10/2025. Die Beantwortung erfolgt unter Blickwinkel des Anfragezeitraums im 

Rahmen der Möglichkeiten und unter Heranziehung vorhandener Daten und Akten, wobei 

ausdrücklich darauf hingewiesen wird, dass es durch mögliche Doppelaufzeichnungen, 

vorgefundene Datenbestände, rückblickend nicht mögliche Auftrennungen nach 

Sachgebieten/Verwaltungsbereichen oder ähnliche Umstände zu Unschärfen kommen 

kann. Im Zusammenhang mit der arbeitsteiligen und dezentralen Organisation der 

Vollzugsaufgaben im Ressortbereich ist aufgrund der anfragebezogenen Detailtiefe 

weiters darauf hinzuweisen, dass entsprechende einheitliche anfragespezifische zentrale 

Statistiken in zahlreichen Fällen nicht geführt werden bzw. mangels gesetzlicher 

Grundlage nicht zu führen sind. Von anfragebezogenen retrospektiven bundesweit 

durchzuführenden manuellen Auswertung wird auf Grund des exorbitanten 

Verwaltungsaufwandes und der damit einhergehenden enormen Ressourcenbindung im 

Sinne der Zweckmäßigkeit, Sparsamkeit und Wirtschaftlichkeit des Verwaltungshandelns 

Abstand genommen. Aus verwaltungsökonomischen Gründen erfolgt die Beantwortung 
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der gegenständlichen Anfrage nur für die Zentralstelle des Bundesministeriums bzw. 

sofern zentrale Daten verfügbar sind. 

Zu den Fragen 1 und 2: 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2020 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.03.2020 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

Im Zeitraum bis zum 16. März 2020 und somit vor dem 1. bundesweiten Lockdown gab es 

im Bundesministerium (Zentralstelle) keine definierte Kategorie eines Schlüsselpersonals. 

Auch wenn dies nicht expliziert so kategorisiert war, stand außer Frage, dass die 

Ressortleitung, der engere Stab an Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern im Kabinett, die 

Sektionsleitungen, eine Reihe von Führungskräften sowie Mitarbeiterinnen und 

Mitarbeitern in besonderen Aufgabenbereichen wie Beschaffung, Legistik, Facility-

Management und Kommunikation sowie die Verantwortlichen für die einzelnen 

Schularten als „Schlüsselpersonal“ gegolten haben. 

Zu den Fragen 3 bis 14: 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 16.03.2020 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2020 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2020 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2021 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.04.2021 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2021 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2021 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 
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➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2022 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.04.2022 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2022 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2022 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

➢ Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2023 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

In Umsetzung des Beschlusses der damaligen Bundesregierung vom 12. März 2020 

(https://www.bundeskanzleramt.gv.at/dam/jcr:4c41cfc6-c2db-4f2d-a26c-

e9fa45d8002b/11_zirkbesch_12032020.pdf) wurden in den Sektionen des 

Bundesministeriums (Zentralstelle) Schlüsselkräfte definiert. Für diese Schlüsselkräfte galt, 

dass sie an der Dienststelle ihren Dienst versehen, wenn dies zur Aufrechterhaltung des 

Dienstbetriebes notwendig war. Allerdings wurde darauf hingewirkt, dass ein 

abwechselnder Dienst mit reduzierter Anwesenheit ausreichend ist. Für alle anderen 

Schlüsselkräfte, deren Anwesenheit an der Dienststelle nicht zwingend notwendig war, 

galt, dass sie bis auf Weiteres von zu Hause in Telearbeit ihren Dienst verrichten und nur 

auf Anordnung des bzw. der Dienstvorgesetzten und in notwendigen Fällen ihren Dienst 

an der Dienststelle antreten müssen. 

Die definierten Schlüsselkräfte wurden prioritär mit CITRIX- und VPN-Zugängen 

ausgestattet. Danach wurden auch für alle anderen Personen (mit telearbeitstauglichen 

Arbeitsplätzen) CITRIX- bzw. VPN-Zugänge eingerichtet. Im Laufe des 1. bundesweiten 

Lockdowns wurden sämtliche Bedienstete (mit telearbeitsfähigen Arbeitsplätzen) mit 

externen Zugängen ausgestattet. Da zeitnah nach Beginn des 1. bundesweiten Lockdowns 

sämtliche Bedienstete ihren Dienst im Wege der Telearbeit versehen konnten, war eine 

weitere Definition als Schlüsselpersonal nicht mehr erforderlich. 

Zu den Fragen 15 bis 32: 

➢ Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 
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a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 
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c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2022 bis 31.12.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

5 von 91589/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



6 von 9 

➢ Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 
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a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit von 

01.07.2022 bis 31.12.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen und 

haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

e. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

f. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 
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g. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

h. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

➢ Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 
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➢ Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2022 bis 31.12.2022 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

Hierzu wurden keine zentralen statistischen Aufzeichnungen geführt. Die Beantwortung 

dieser Frage würde die manuelle Sichtung aller Kalendereinträge der Schlüsselkräfte im 

Zeitraum zwischen März 2020 und Dezember 2022, die Kategorisierung gemäß den 

angefragten Kriterien sowie die Zusammenführung in einer entsprechend umfangreichen 

Dokumentation erfordern, was einen unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwand 

bedeuten würde. Von einer Beantwortung muss deshalb Abstand genommen werden. 

Wien, 4. Juli 2025 

 

 

 

 

Christoph Wiederkehr, MA 
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